

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН
Тайгинского
ГК ВКП(б),
политотдела
отделения
и горсовета
Новосибирской
области

№ 38 (1379) 19 АПРЕЛЯ 1942 года, ВОСКРЕСЕНЬЕ. Цена 15 коп.

ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ СОВЕТСКИХ ПАТРИОТОВ

(Из передовой «Правды» за 9 апреля 1942 года)

В разных концах страны — в Москве и Владивостоке, Ленинграде и Севастополе, на Урале и Кавказе, в Сибири и Поволжье — вспыхнули искры предмайского социалистического соревнования. Соревнование возникло по хорошей советской традиции: встретить праздник труда новыми производственными победами. В нашем году мы идем навстречу 1 Мая сквозь огонь ожесточенных сражений с немецко-фашистскими оккупантами. Тем сильнее бьется сердце каждого советского человека, тем самоотверженнее его труд, тем выше его стремление помочь фронту, помочь Красной Армии быстрее разгромить врага.

— Больше оружия, боеприпасов, снаряжения фронту! — таков лозунг наших рабочих в предмайском соревновании.

— Больше хлеба, мяса, сахара, овощей фронту и стране! — таков лозунг наших колхозников.

— Больше грузят, быстрее приводят эшелоны с войсками, с вооружением для фронта, с сырьем для промышленности! — лозунг наших железнодорожников.

1 Мая был для нас в мирике время радостным праздником весны. Теперь это будет день борьбы и мобилизации всех сил Красной Армии и народа на полное уничтожение гитлеровских захватчиков.

Банда Гитлера растрезвонила на весь мир о своем «весеннем наступлении». Она хочет запугать советский народ, запугать Красную Армию, не знающую страха в борьбе за свою советскую родину. Напрасные надежды! Красная Армия повела контрнаступление против немецких войск в тяжелейших условиях зимы. Ни сурьиевые морозы и глубокие снега, ни бешеное сопротивление врага не могли лишить Красную Армию инициативы наступательных боев. Весной мы будем бить немцев еще крепче!

Немцы готовили к весне войска, танки, самолеты. Мы тоже прошли зиму недаром. Зимой мы не только вели контрнаступление, но и готовили резервы — новые дивизии наши ринутся в бой против фашистов, новые танки пройдут по согретой солнцем земле и новые самолеты поднимутся в голубое весенне-лето небо!

— Всеми силами поможем наступающей Красной Армии! Весной и летом внесем фашистам такие удары, чтобы 1942-й год стал годом полного разгрома немецких оккупантов! — Вот за что борются советские патриоты, вот что начертано на знаменах предмайского соревнования.

Коллективы бригад, смеси, цехов и заводов берут на себя обязательства в честь 1 Мая досрочно выполнить двухмесячный и квартальный производственный план. Колхозники и рабочие совхозов берутся образцово провести весенний сев. Железнодорожники — повысить оборот паровозов и вагонов, поднять скорость движения поездов. Водники — успешно начать навигацию. Рыбаки — хорошо провести весенне-пушину. Лесозаготовители — отлично организовать сплав древесины. Торфяни-

Н. А. Лунин — лауреат Сталинской премии

В постановлении СНК СССР о присуждении Сталинских премий за выдающиеся изобретения и коренные усовершенствования методом производственной работы говорится:

— Присудить премии второй степени в размере 100.000 рублей... 14. Лунину Николаю Александровичу, машинисту первого класса депо станции Новосибирск Томской ж. д., за коренное усовершенствование метода эксплуатации паровоза, обеспечивающего значительное увеличение суточного пробега и срока службы паровоза

Сталинская оборонная вахта ШИРЕ ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

ПЛАН ПЕРЕВЫПОЛНЕN

За сутки 17 апреля государственный план погрузки угля нашей станцией перевыполнен на 13 вагонов. Быстро были организованы осмотр и сдача порожняка под погрузку. В результате один маршрут был загружен за 2 часа 20 минут при норме 3 часа 30 минут. Простой вагон в за эти сутки сокращен на 6 часов.

В борьбе за перевыполнение заданных измерителей особенно отличились дежурный по станции т. Аверьянов, весовщик т. Самусев, составитель т. Мелихов, сцепщик т. Дайнаков

П. Богомяков.
Зам. начальника станции
Судженка

ПО-ВОЕННОМУ

Стахановцы смени, которую я возглавляю, высокими образцами производительности труда готовятся встретить пролетарский праздник 1 Мая. Развертывая внутрисменное социалистическое соревнование мы добились не плохих успехов.

17 апреля смена на 100 процентов отыграла поезда с нулевой утечкой воздуха. Осмотрщик-автоматчик т. Полтарацкий включил автормоза за 6 минут, при норме 10 минут, чем сократил стоянку поездов из станции. Слесарь по ряжским передачам т. Митрухин производил смену транзисторов за 20 минут при норме 25. Быстро и качественно осматривал вагоны осмотрщик-пролазчик т. Власов.

П. Стародубцев.
Сменный мастер пункта технического осмотра ст. Тайга.

Совмещают профессии

Коллектив Анжерского вагонно-ремонтного пункта взял обязательство к дню 1 Мая полностью выполнить программу по ремонту вагонов. Передовые люди, не считаясь со временем и отдыхом, борются за выполнение этого обязательства.

У нас широко применяется совмещение профессий. Тов. Шелевиков по специальности слесарь. Он одновременно совмещает профессию плотника выполняя нормы на 200-300 процентов. Плотник Шелевиков выполняет работу кровельщика. За время оборонной вахты его производительность труда повысилась до 280 процентов. Заметательно работает слесарь-автоматчик т. Кондратьев дающий по 2-3 нормы за смену.

А. Волчек.

РЕАЛИЗАЦИЯ ЗАЙМА ПО ГОРОДУ НА 18 АПРЕЛЯ

Подпись на Государственный Военный Заем 1942 года на 18 апреля по городу Тайга достигла 3 миллионов 547 тысяч 340 рублей. Среди рабочих и служащих реализовано займа 3 миллиона 460 тысяч 710 рублей, среди домашних хозяйств и других членов семей — 86 тысяч 630 рублей. Подпись продолжается.

ОКАЖЕМ ВСЕМЕРНУЮ ПОМОЩЬ ФРОНТУ

Лучшие люди Томской дороги обратились ко всем рабочим, инженерам, техникам, служащим железнодорожного транспорта с призывом еще шире развернуть социалистическое соревнование. Передовые железнодорожники нашей дороги, — говорится в обращении, — развертывая предмайское соревнование на боевую помощь Красной Армии, ставят перед собой задачу с честью выполнить все задания Государственного Комитета Обороны и повысить погрузку угля, металла, кокса, хлеба и других оборонно-хозяйственных грузов, ускорить продвижение поездов, дать высокую скорость маршрутам с важнейшими грузами.

Передовики Томской дороги берут на себя следующие обязательства:

1. Всемирно развертывая лунинское движение, внедряя передовые стахановско-кривоносовские методы работы железнодорожников, с честью выполнить

В „Книгу почета“ заносится кузнец П. С. Дорохов

Тов. Дорохов Павел Семенович в дни великой отечественной войны, в результате огромной неумолимой рационализаторской работы по усовершенствованию технического процесса производства, добился выполнения производительности труда более чем на 2000 процентов. Проявляя личный пример трудового героизма тов. Дорохов передает свой богатый опыт товарищам по профессии через стахановско-лунинскую школу.

Тов. Дорохов является одним из первых тысячников-стахановцев военного времени Томской железной дороги.

Управление, подпор и дорпрофсоюз Томской ж. д.

Постановляют:
Обявить кузнецу — тысячу Тайгинского вагонного депо тов. Дорохову Павлу Семеновичу благодарность и занести его в книгу почета лучших людей Томской железной дороги.

Начальник Томской ж. д.
Т. Пушкин.
Начальник подпора
И. Мощук.
Пред. дорпрофсоюза
В. Корнев.

ЗА 8 ЧАСОВ

Широко развернулось предмайское социалистическое соревнование среди комплексных бригад промывочного цеха паровозного депо Тайга.

Впереди в соревновании идет комплексная бригада т. Шимбеля. Общая производительность труда бригады составляет 250 процентов. Бригада выпускает из ремонта паровозы за 8 часов при задании 14 часов. Высокопроизводительно работают слесари тт. Казаков, Карельский, Карлов, Чернышев. Они дают по 5 норм за смену.

Прудников.
Мастер промывочного цеха.

РАНЬШЕ СРОКА

Рабочие гончарного цеха Тайгинского горпромкомбината с честью выполняют обязательства взятые в предмайском социалистическом соревновании. По плану гончарный цех в течение апреля должен сделать посуды емкостью в 11 тысяч литров. Это задание выполнено.

В. Черников.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 16 апреля

В течение 16 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 14 апреля сбито не 14 самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 20 немецких самолетов.

За 15 апреля уничтожено 32 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, в ночном бою заняла важный пункт обороны противника. Гитлеровцы потеряли большое число солдат убитыми и ранеными. Захвачено у противника 3 орудия, 25 пулеметов, 150 винтовок, 3 радиостанции и другое вооружение. Взяты пленные.

Красноармеец — снайпер Д. Третьяк за 3 месяца уничтожил 65 фашистов.

11 красноармейцев под командованием сержанта Бирюкова во время разведки вражеских огневых позиций подверглись нападению 50 немецких солдат. Отважные бойцы приняли неравный бой. Красноармеец тов. Малахов несколькими очередями из автомата уничтожил расчет вражеского пулемета. Вслед за этим разведчики бросились в атаку на врага. Немцы не выдержали и бежали. Преследуя противника, разведчики уничтожили 30 немецких солдат.

Разрыв дипломатических отношений между Ираном и Японией

Иранское правительство приняло решение о разрыве дипломатических отношений с Японией.

12 апреля японский посланник в Тегеране Исикава был поставлен в известность о том, что он вместе со всем составом миссии должен покинуть Тегеран в назначенный срок.

ТАСС.

Новая позорная капитуляция Петэна и Ко перед гитлеровцами

Петэн полностью выполнил требования Гитлера. Прямой агент Германии Лаваль назначается главой правительства Виши. Петэн остается «главой государства». Вопрос об окончательном составе кабинета министров еще не решен. Кандидатов в министры подбирает Лаваль.

Однако Франция окончательно подчинена германскому господству и превращена в послушное орудие гитлеровских военных планов.

Петэн и его окружение долгое время создавали видимость того, что они будто бы сопротивляются германским требованиям. Они боялись, что передача ими власти в руки гитлеровского ставленника Лавала вызовет взрыв народного возмущения.

ТАСС.

Лучшие люди Томской призывают всех железнодорожников встретить 1 Мая новыми боевыми патриотическими делами, проявляя инициативу, смеку, изобретательность. Образцово доставлять нашей родной Красной Армии все необходимое для разгрома врага. Еще и еще раз показать, что советские железнодорожники в суровые дни войны являются достойными и славными помощниками Красной Армии.

Лучшие люди Томской призывают всех железнодорожников встретить 1 Мая новыми боевыми патриотическими делами, проявляя инициативу, смеку, изобретательность. Образцово доставлять нашей родной Красной Армии все необходимое для разгрома врага. Еще и еще раз показать, что советские железнодорожники в суровые дни войны являются достойными и славными помощниками Красной Армии.

Лучшие люди Томской призывают всех железнодорожников встретить 1 Мая новыми боевыми патриотическими делами, проявляя инициативу, смеку, изобретательность. Образцово доставлять нашей родной Красной Армии все необходимое для разгрома врага. Еще и еще раз показать, что советские железнодорожники в суровые дни войны являются достойными и славными помощниками Красной Армии.

Наведем санитарный порядок на производстве и в быту

Все на городской воскресник!

Сегодня в городе Тайге проводится воскресник по приведению улиц, усадеб, коммунальных и частных домов, территорий предприятий и учреждений в санитарное состояние. Предстоит большая работа. Нужно убрать и вывезти из места свалки мусор, навоз, нечистоты, очистить тротуары, прокопать сточные канавы, всюду навести чистоту и порядок.

Мы живем в грозные дни войны. Кое-кто пытается военной обстановкой оправдать свою леность, близорукость, нежелание бороться с грязью, захламленностью. Между тем именно в эти войны забота о чистоте населенных пунктов, жилищ является актуальной, неотложной, первостепенной задачей. Чистота в домах, общежитиях, во дворах, на улицах, в местах общественного пользования — элементарное правило жизни, соблюдать которое надо нерушимо. Грязь, мусор, насекомые — это расадники болезней, эпидемий, а им не должно быть места ни при каких обстоятельствах.

Наш город очень неблагополучен в санитарном отношении. Во многих домах и усадьбах горкомхоза полнейшая антисанитария. Особенно это касается усадьбы № 17 по Пролетарскому проспекту. Буквально заросли грязью и навозом дома, расположенные возле кирпичного завода. Таких примеров можно привести очень много.

Нужно сказать, что далеко не все уличные комитеты включились в борьбу за чистоту своих территорий. А ведь они могут сделать очень многое. На ряде уличных округов, например, из 59, 46, 36 и других избраны санитарные ин-

спекторы. Их обязанность мобилизовать актив домашних хозяйств на приведение в санитарный порядок всех усадеб, внедрить гигиенические навыки в квартирах, в быту. Санитарные инспекторы должны явиться застройщиками воскресников чистоты.

За чистоту города нужно бороться с большевистской энергией, принимать самые решительные меры к людям не желающим выполнять элементарные правила санитарии, к руководителям которых мирятся с грязью, захламленностью. А такие у нас есть. Подвергнут горисполкомом принудительным сроком на 1 мес. директор леспромхоза т. Селавина за антисанитарное состояние усадьбы леспромхоза. Завхоз леспромхоза т. Смирнов оштрафован на 100 рублей. За нецертификацию мер по очистке усадеб предпринятый оштрафован на 100 рублей управляющий промкомбинатом т. Черников. Оштрафован на 100 руб. директор рынка т. Рудко. Привлечены к ответственности ряд других работников отвечающих за санитарное состояние территорий своих предприятий.

На борьбу за хорошее санитарное состояние города нужно привлечь всю общественность, всех трудящихся. 19 и 26 апреля проводятся общегородские воскресники чистоты. Завтра первый массовый воскресник. Дружно и организованно възмемся за наведение чистоты и порядка в домах, усадьбах, на улицах. Приведем наш город к дню пролетарского праздника 1-го Мая в культурный вид.

С. Эйчис.
Госсанинспектор.

О чём забыли руководители узла

НКПС резко осудил безобразное отношение отдельных хозяйственников к вопросу санитарного состояния станций, депо, вокзалов, железнодорожных поселков. Имеется специальный приказ заместителя наркома об улучшении санитарного дела на предприятиях железнодорожного транспорта. Несмотря на это на Тайгинском узле в санитарном отношении дело обстоит далеко неблагодарно.

Многие служебные помещения станции не побелены. Не убраны мусор и грязь с трамвайных путей. Особенно неприглядная картина представляют пути приема специальных поездов. Здесь всюду грязь, мусор. Очень загрязнен

перрон Томского направления. Крайне неблагополучно обстоит дело с санитарией в железнодорожном училище. Общежитие до сих пор не отремонтировано. Уголь хранится прямо в жилом помещении. Баков для воды нет.

Много антисанитарии в усадьбах НКПС. Достаточно сказать, что в усадьбах этих домов стоят неочищенными 20 помоек и больше 10 уборных.

Сегодня в городе Тайге проводится массовый воскресник чистоты. Руководители предприятий, учреждений железнодорожного узла и НЖЧ должны организовать работы по очистке территорий служебных и жилых помещений.

И. Васильев.

ПОСТАВЩИКИ БРАКА

Между заказчиками и работниками Тайгинской швейной мастерской № 16 зачастую происходит такой разговор:

— Позвольте, вы мне штанину вместо руки пришли...

— Ошибаетесь гражданин. Как раз наоборот. Рукав пришел вместе с штаниной. Нужно понимать портновское дело.

Порча заказов в швейной мастерской явление повседневное. Даже в кабинете заведующего мастерской т. Паничкина можно слышать от заказчиков такие "благодарственные" реплики:

— Спасибо за костюм. Сидит как на корове седло.

Такую оценку вещам сшитым в мастерской дают ее бывшие клиенты т. Нечай (техшкола), Федоренко (горфо), Саратцева (транспортргп), Баранова (Н-ский завод), Малева (горисполком) и многие другие. Если собрать все жертвы бракоделов мастерской их получится, как принято говорить, тысяча и один человек.

Есть в мастерской бригадир Петр Степанович Качуров. Под его непосредственным руководством испортится основная часть заказов. Например, только за один день 17

апреля бригада т. Качурова испортила 6 вещей. Она доказала, что и при индивидуальном пошиве, если администрация вместо руководства ловит мух, можно делать массовый брак.

Между прочим слово брак в мастерской не произносится даже шутка. Заведующая т. Паничкина заменила его термином "переделка". Сошьют вместо костюма "трикотаж кафтан" и пишут, что он подлежит "переделке". Считают, что избежав слово брак, можно избежать разговора с прокурором.

Заказы в мастерской выполняются в срок от двух недель и до бесконечности. При этом получение заказа сопряжено с превратностями, случайностями и потрясениями.

25 февраля т. Мелкова заказала костюм. Через неделю пришла на примерку. Но примерить пришлось только жакет. Юбка исчезла неизвестном направлении. Не могли обнаружить пропажу и при следующей примерке. В середине марта юбка нашлась. Зато потерялся рукав от жакета. Искали всем коллективом. Мелковой сказали:



Герой Советского Союза капитан Губрий, награжденный орденом Красного Знамени за героическую оборону Севастополя.

Нужен агросеминар

Недавно при Тайгинском горисполкоме проходило совещание заведующих подсобными хозяйствами. На этом совещании было высказано пожелание провести агросеминар работников пригородных хозяйств на котором разрешить ряд вопросов связанных с весенне-посевными работами.

Таких вопросов найдется много. Нужно договориться об оплате труда работающих на посевной, о нормах выработки. Ничего определенного в этом деле нет. Необходимо разрешить вопрос о нормах высыпки. Из разговоров с работниками пригородных хозяйств видно, что и здесь у нас нет, как говорят, общего языка. Одни, например, намереваются сажать картофель из расчета 1 тонну на гектар, а другие 1 тонну 4 центнера на тонну. Отсюда необходим твердый агрономический совет, которого бы придерживались посевщики.

Большую роль в успешном проведении посевной играет правильная организация труда, в частности четкая структура звеньев. Нужно чтобы опыт правильной организации звеньев стал достоянием всех заведующих пригодными хозяйствами.

До начала полевых работ осталось очень мало времени. Нужно в ближайшие дни провести агросеминар с работниками подсобных хозяйств и разрешить все вопросы связанные с весенне-посевной кампанией. Это должен сделать горисполком.

А. Павлюченко.
Агроном кузбасслеспрограта.

— Не расстраивайтесь. Мы узаконима Насонова брюки теряли и то ничего. Кто ищет тот всегда найдет..

Юбку т. Мелкова взяла. Поиски рукава продолжаются..

Гражданка Браванова заказала пальто. Материал выбрала синий. Когда пришла на примерку оказалось черным, как беззумная ночь. Такая же метаморфоза получилась с материалом заказчицы Митюхиной. Ей три раза меняли сорт и цвет материала.

Когда граждане приходят узнать о судьбе заказанных вещей их спрашивают:

— В каком году заказывали? Это очень существенный вопрос. Отпадет он только после того, как в мастерской наведут большевистский порядок.

Нужно ликвидировать эти безобразия в мастерской № 16. Полностью изжить брак. Заставить бракоделов отвечать за испорченные вещи. Внести четкость и аккуратность в выполнение заказов. Устранить все что мешает мастерской наряду с выполнением плана выпускать доброкачественную продукцию.

Е. Попов.

В ПОМОЩЬ РАБОЧЕМУ-ОГОРОДНИКУ

СОВЕТЫ АГРОНОМА

4. Срезка верхушек картофельных клубней и использование их как семенного материала

Массовое развитие индивидуального огородничества значительно увеличено в нынешнем году потребность в семенном материале. В условиях войны меньше всего следует ориентироваться на снабжение семенами в централизованном порядке, а нужно всемерно использовать местные ресурсы. Огромное значение приобретает в связи с этим метод посадки картофеля, рекомендованный академиком Т. Д. Лысенко: посадка срезанными верхушками с клубней продовольственного картофеля.

Срезка верхушек отнимает от продовольственного картофеля на каждую тонну не более 50—70 килограммов, зато посадочный материал получается на площадь, которая потребовала бы при обычной посадке килограммов 500—700.

Для срезки верхушек отбираются совершенно здоровые, немятые и не подмороженные клубни. Срезка производится только той части клубня, которая имеет глазки (на каждой срезанной верхушке должно быть не менее 2—3 глазков) и притом верхней части клубня, так как глазки этой части наиболее жизнедеятельны (верхняя часть клубня находится на противоположной стороне от столона — места прирастания клубня к ветке). Место среза верхушки должно быть прямым и ровным. Толщина срезанного слоя под глазком не должна быть менее 0,5 см. Вес срезанной верхушки, в зависимости от величины клубня, составит от 5 до 15 граммов.

Можно производить срезку с клубней и меньшего веса, если по нормам высыпки. Из разговоров с работниками пригородных хозяйств видно, что и здесь у нас нет, как говорят, общего языка. Одни, например, намереваются сажать картофель из расчета 1 тонну на гектар, а другие 1 тонну 4 центнера на тонну. Отсюда необходим твердый агрономический совет, которого бы придерживались посевщики.

Посадка верхушками рекомендуется производить на почвах, хорошо удобренных навозом и золой. Глубина заделки глазков не должна быть более 5—6 см. В зонах слабого увлажнения и на легких, супесчаных почвах, хорошо обработанных и удобренных, можно рекомендовать посадку под кол, которым делают ямы глубиной в 5—6 см и в них закладывают глазки. Засыпка глазков производится граблями или просто руками.

Расстояние при посадке одного глазка от другого — 25—30 см и между рядами — 60—70 см.

М. Иванов.
Агроном Союзтрансторгпита.

Нет ветеринарного надзора

Тайгинская контора транспортпита имеет в г. Тайге при рабочих столовых небольшие животноводческие фермы. На них выращивается до 150 голов свиней. Стадо свиней требует за собой не только тщательного ухода, но и систематического ветеринарного наблюдения. Такого наблюдения на фермах нет.

Работники общепита пытались заключить договор на обслуживание животноводческих ферм ветеринарной помощью с железнодорожным ветучастком, но из этого ничего не получилось. Начальник ветучастка т. Кац категорически запретил своим работникам обслуживать свинярники столовых.

Нужно заставить т. Кац обеспечить животноводческие фермы транспортпита ветеринарным надзором.

Н. Семенов.

К сведению депутатов Тайгинского горсовета депутатов трудящихся

20 апреля, в 8 часов вечера, в городском парткабинете, созывается 13 сессия Тайгинского городского Совета депутатов трудящихся. На обсуждение сессии выносятся следующие вопросы:

1. О выполнении бюджета на 1942 год и утверждение бюджета на 1942 г. (доклад зав. горфо, содоклад бюджетно-финансовой комиссии).

4. Оргвопросы.

Исполнительный комитет Тайгинского городского Совета депутатов трудящихся.

Ответственный редактор В. Москалев.

Бюро продкарточек извещает, что регистрация стандартных справок для населения города будет производиться с 15 по 25-е число каждого месяца, выдача продуктовых карточек будет производиться с 25 числа каждого месяца. Стандартная справка должна быть заверена председателем уличного комитета. При получении продуктовых карточек иметь при себе домовую книгу. Гражданам не прописанным в городе Тайге производственные карточки выдаваться не будут.

Выдача продуктовых карточек по организациям остается без изменения.

Карточное бюро.